邮箱: guojihwb@126.com



#### 各项数据出乎意料

据NBC(美国广播公司)当地时间6 日报道,美国劳工部当日发布了最新就 业报告。数据显示,2015年10月,美国 新增非农就业岗位27.1万个,远远超过 此前经济学家平均预期的18.5万个。

此外, 非农部门失业率从此前的 5.1%下降至5%,为2008年4月以来的最 低水平。路透社6日刊文指出,目前的失 业率印证了诸多美联储官员关于充分就 业的观点,10月服务业和汽车销售的增 长也支撑了经济将在第四季度进一步增 长的可能。

工资数据同样在强化通胀上升的预 期。10月,美国员工平均时薪为25.2美 元,上涨2.5%,涨幅为2009年以来最 大。芝加哥联储主席查尔斯·埃文斯6日 表示,"强劲的工资增幅将推动通胀趋于 我们所希望的2%"。

此外,全球股市近期也不同程度出 现了调整。美股三大股指均连续第六周 上涨,且10月取得4年来最好的月度表 现,周五股市整体"表现良好"。黄金、 石油等其他大宗期货产品的价格也大幅

虚拟现实技术走红

蔡柳梅

年。游戏领域是虚拟现实技术走向消费者的第一个

最成熟应用。如今各行各业中, 掀起了虚拟现实技

术的应用和开发热潮。新闻报道和社交媒体成为虚

拟现实技术应用的新领域。现在, 我们就来认识一

幕搭配使用。它内置了一个触控板、一个后置按钮

和监测加速和陀螺仪位置的运动传感器。用户通过

Micro USB接口将智能手机连接到头盔上,观看视

用户不愿意使用虚拟现实设备的一个很重要的原

因。不过三星已经宣布会和众多好莱坞电影制作公

司合作,把更多的影视资源整合到该款虚拟现实头

对于虚拟现实设备而言,资源不够是目前不少

同样,美国谷歌公司也推出了一款适用于安卓 设备的简易版虚拟现实头盔——谷歌纸板。用户将 手机放入到谷歌纸板,通过安卓手机屏幕、下载相 关的虚拟现实软件和手机的重力感应等传感器,就

除了这两款虚拟现实技术产品外, Facebook 公

司还研究推出其专属的虚拟现实头盔。据报道, Facebook公司表示,虚拟现实头盔 Oculus Rift不久 之后上市。这款虚拟现实头盔进行了大量改进,配 备有专属的显示器和手部指令控制器,不需要与手 机连接,就能给消费者带来更为强烈的存在感、沉

下目前有哪些虚拟现实技术产品。

频时就可以实现穿越时空,身临其境。

盔上,并且游戏也有可能被引入其中。

可以获得身临其境的奇妙视觉效果。

作,体验感大大增强。

得用户获得心醉神迷的体验。

虚拟现实头盔来观看新闻。

虚拟现实技术走红,2015年成为了虚拟现实

据路透社报道,近期三星和 Facebook 联合推出 了一款全新的 Gear VR 虚拟现实头盔。该虚拟现实 头盔能够很好地和众多三星旗舰智能手机的高清屏

度下跌。国际金价最近一周连续暴跌, 重新回到每盎司1000美元区间,创下年 内单周最大跌幅。6日,美国贝克休斯公 司公布数据显示,美国石油钻井平台数 已连续第10周下降,至2010年6月以来 最低位。分析指出,全球市场的波动是 由于强劲的非农数据提升了12月的加息

## 条件尚未完全成熟

市场普遍认为,10月非农就业数据 是影响美联储启动加息决策的重要依 据。而加拿大皇家银行却指出,一项数 据本身不会决定是否加息。

分析认为,10月是今年以来美国就 业市场最强劲的增长。然而也有分析人 士指出, 虽然就业市场已经为美联储 "亮起了绿灯",但是加息条件并未完全 成熟。埃文斯就表示,美国通货膨胀率 还未达到预期的2%,围绕通胀目标的不 确定性依然存在。

清华大学经济外交研究中心主任何 茂春也指出,"美联储是否加息还要考虑 到其他国家金融政策的变化,还得兼顾 全球经济状况。"

美联储9月加息的预期也曾一度占据 上风,而8月全球金融市场遭遇的一场不 期而遇的震荡对这一预期狠狠地"掴了 一掌"。"就目前来看,国际金融市场尚 不稳定,加息引起动荡的可能性还比较 大,金融市场的再起波动也并非不可 能。因此,美联储对12月加息仍有顾 虑。"中国社会科学院金融所研究员尹中

此外,"经济数据背后还有其他政治 因素,加息与否还与美国国内利益集 团、政党选情等有关系。"何茂春表示。

立表示。

虽然12月加息仍存在一些变数,但 在10月强劲的非农数据出炉后,美国联 邦基金利率期货价格显示,美联储在今 年12月加息几率已大幅升至72%,此前

### 加息之箭已在弦上

就业和通胀是美联储决定启动加息 的两个主要因素,有了这两项数据支 撑,12月加息几乎已是板上钉钉。道明 证券认为10月非农报告为美联储在12月 加息"勾上了所有的条件"。花旗银行则 指出,12月加息已经"锁定",除非出现

很糟糕的情况。

业内人士也高调预测 12 月加息的巨 大可能性。美国圣路易斯联储主席詹姆 斯·布拉德6日表示,美联储12月加息的 概率接近八成。而"债王"比尔·格罗 斯更是预计美联储12月份加息的概率 为100%。就连此前一直在担心通胀压 力而支持美联储明年加息的埃文斯6日 也表示,12月加息绝对"有现实可能

"是否加息主要还是看美国国内的数 据。近来,美国出口率在上升、财政收 入在扭转,美债危机也有所缓和,12月 无疑是加息的绝好时机。"何茂春说。

其实, 在非农数据出现以前, 美联 储主席珍妮特·耶伦就已透露出12月加息 信号了。据《华尔街日报》报道, 耶伦4 日表示,如果美国经济数据持续好转, 物价稳步增长,美联储12月加息存在 "真正可能性"。

布拉德6日指出,目前导致美联储延 迟加息的一些全球问题已基本消失。此 外,美国目前就业数字表现较为优异, 货币政策较为宽松,通胀指标有望达 成,各项经济指标日益向好,12月加息 之箭已在弦上, 蓄势待发。



#### 6.0级

印度尼西亚亚齐附近海域8日晚发生6.0级地震,目 前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发 生于当地时间23时47分(北京时间9日凌晨0时47分), 震中位于亚齐特区沙邦西北127公里处海域, 距特区首 府班达亚齐156公里。印尼地震监测部门未就本次地震 发布海啸预警

另据美国地质勘探局消息,本次地震震级为6.4级, 震源深度为7.7公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年都要发生数千次地

#### 21人伤亡

据伊拉克当地警方消息,伊首都巴格达8日遭到自 杀式爆炸袭击,导致包括袭击者在内的5人当场死亡,另 有16人受伤。

一名不愿透露姓名的巴格达警官对新华社记者说, 一名自杀式袭击者当天中午突然冲入巴格达东部萨德 尔区的一处热闹集市,引爆了绑在身上的爆炸物,造成 大量人员伤亡。

这名警官说,由于伤者中部分人员伤势严重,遇难 人数有可能进一步上升。此外,爆炸还导致附近一些店 铺和车辆受损。

自2013年年初以来,伊拉克恐怖活动和暴力袭击事 件频繁发生,安全形势严峻。据联合国伊拉克援助团统 计,2014年伊拉克发生的各种恐怖袭击和暴力冲突共造 成12282名平民死亡,另有23126名平民受伤,为近年来 最多。

#### 6名

约旦河西岸8日发生3起袭击事件,造成6名以色列 人受伤,一名巴勒斯坦袭击者被打死。

以色列警方发言人卢巴·萨姆里说,8日上午,一名 巴勒斯坦人在约旦河西岸城市纳布卢斯南部一个路口 驾车袭击以色列人,造成4名以色列人受伤,其中2人伤 势严重。这名袭击者被在场的以色列边境警察开枪打

不到两小时后,一名巴勒斯坦妇女在约旦河西岸一 个犹太人定居点入口持刀刺伤一名保安,袭击者被打成 重伤。随后,一名以色列人在约旦河西岸被两名巴勒斯 坦人持刀袭击,身受重伤。

自10月初以来,以巴地区安全局势急剧恶化,频繁 发生的袭击事件和以巴冲突已造成11名以色列人死亡、 70多名巴勒斯坦人丧生。

### 8人

3名武装分子7日晚袭击了布隆迪首都布琼布拉市 南部的一家酒吧,导致8人死亡、1人重伤。

当地政府官员吉鲁奎沙卡说,"袭击发生在7日晚8 时左右。武装分子身着警察制服冲进酒吧,要求收银员 和所有现场人员上交财物"。随后,他们向现场人员射 击,酒吧里只有两人幸免于难。

遇袭酒吧位于一个警察营地附近,但当警察赶到 时,武装分子已经逃走。

布隆迪自今年4月起陷入动荡,持续的动乱已导致 超过100人死亡。布隆迪总统恩库伦齐扎8月就职后宣 布致力于恢复国内和平。

(均据新华社电)

11月8日,在阿联酋迪拜马克图姆国际 机场, 阿联酋空军士兵在一架参展的F16战机 旁警戒。

当日,为期5天的第14届迪拜航展在迪 拜南部的马克图姆国际机场开幕。始于1987 年的迪拜国际航展每两年举办一次,现已发 展成为仅次于巴黎和莫斯科航展的世界第三 大航空盛会。本届航展包括16个专业展馆, 吸引了来自60多个国家和地区的约1100家参 新华社记者 崔新钰摄



# 巴黎气候峰会能谈拢吗?

浸感和舒适性体验。它同时内置了改进版的跟踪系 统,支持坐着和站着操作,可以实现"靠近"等动 11月4日,联合国纽约总部举行了关于世界气候大会 准备情况非正式高级别会议。《联合国气候变化框架公 不少媒体已经开始运用虚拟现实技术来增强新 约》第二十一次缔约方会议将于11月30日至12月11日 闻阅读感受。据美国网站瘾科技报道,《纽约时报》 在法国巴黎举行。会议核心是抑制或控制碳排放,旨在 早前推出了第一款面向智能手机和谷歌纸板头盔的 完成2009年哥本哈根气候大会提出的目标——达成一项 虚拟现实新闻客户端。该客户端提供浸入式的报 抑制全球气候变暖的协定,确保地球升温不超过工业革 道,其中包括纪录片、新闻现场视频等。巧妙的虚 命前2摄氏度。

# 各国"摩拳擦掌"倒计时

为避免重蹈哥本哈根气候大会失败的覆辙, 主办国 法国希望今年的巴黎气候大会能够实现突破, 为此法国 向195国领导人发出了邀请。截至10月底,已有155个国 家正式提交了有关开展温室气体减排等气候行动的"国 家自主贡献预案",相关提交方所排放的温室气体占到全 球排放总量的近90%。

美国白宫10月19日汇集商界、科学界领袖主办气候 峰会,会上81个"顶级企业"签署了关于气候保证的文 件,设定减少50%碳排放的目标,以此实现美国在气候行 动方面持续的承诺。10月29日,欧盟宣布在未来5年内 向全球欠发达国家提供总额3.5亿欧元的援助资金,用于 应对气候变化带来的挑战。

## 减排分歧能否克服

从目前的情况来看,距离大会开始还有不到一个月

的时间,尽管各国的努力值得肯定,达成协议的政治意 愿充足,但形势依然严峻。"谈判过程依旧艰难",中国 人民大学环境学院副院长邹骥表示,"尽管这次是自下而 上管理模式的尝试,但依然有自上而下的因素,影响国 家自主贡献目标的变化。"他指出,关于分歧的解决能否 克服有三个值得关注的难点。

一是协议不能仅停留在纸面上,需要在实质上减 缓、适应资金技术。发达国家态度消极,发展中国家的 诉求还没有得到满足。

二是资金问题。发达国家承诺到 2020 年每年提供 1000亿美元,但到目前为止资金还远远不够,如何筹集 资金是一个挑战。

三是未来"国家自主贡献"全球的盘点、审核、目 标定期更新等问题也是焦点问题。"如何协同、跟进和评 估各个国家不同的消耗量,这中间评估需要谁来做,多 长时间做,权威性怎么样,也都是棘手的问题。"中国社 科院城市发展与环境研究中心潘家华研究员进一步指出。

## 全球难以承受之重

谈判一路走来并不顺畅,各国协商进程缓慢,短时 间内达成一个协议还存在很大的困难。但气候变化问题 早已迫在眉睫,如不能尽早解决,后果将难以想象。联 合国秘书长潘基文曾说,气候变化正在威胁来之不易的 繁荣和数十亿人应该拥有的机会,气候变化所带来的人 文、环境和财政代价正日益变得无法承受,成为人类面 临的前所未有的挑战。

卫星测量显示,由于全球变暖,南极大陆和格陵兰 岛的冰在大量消融,速度不断加快。相关冰川学家推 测,按照目前的趋势,到2100年海平面可能至少要上升1 米,这对一些小岛国家、人口稠密的低洼地区意味着灾 难。同样,气候变暖造成的洪水和干旱灾害,都会给我 们造成更多潜在的毁灭性冲击: 饥荒引起的食品价格飞 涨,大规模移民。

显然,面对这一切,我们还无力应对。而本次会议 中各国对于碳排量的控制等问题都将直接影响着全球气 候的变化。巴黎气候峰会任重道远。



废气排放加剧了"温室效应"。

来源: 澎湃新闻网



拟现实技术和该时报强大的采编能力双剑合璧,使

也在尝试制作虚拟现实新闻报道。消费者可以在手

机中下载应用软件,然后通过包括谷歌纸板在内的

除了《纽约时报》之外,《华盛顿邮报》和ABC

图为用户佩戴虚拟现实 Oculus Rift 头盔 来源:60技术网